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Discours AG ordinaire, 17 janvier 2026 

Bourbon-Lancy 

 

 

• Madame la Maire de Bourbon-Lancy, Madame 

Gueugneau, que j’ai déjà eu le plaisir de rencontre 

plusieurs fois ici-même, 

• Madame la Conseillère Départementale, Madame 

Mauny, 

• Madame la Présidente du CROS de Bourgogne-Franche-

Comté, chère Chrystel, 

• Monsieur le Trésorier Général de la FFC, représentant le 

Président de la Fédération, mon cher Gilles, 

• Mesdames, Messieurs les Présidentes et Présidents et 

représentants des Comités Départementaux et des clubs, 

chers collègues du Conseil d’Administration, chers amis, 

• Et notamment Monsieur le Président de l’Espoir Cycliste 

Bourbonien, cher Didier, qui nous accueille aujourd’hui. 

 

Permettez-moi aussi saluer la présence d’un 2ème membre du 

Bureau Exécutif Fédéral, Myriam Prétot, en charge du BMX et 

du cyclisme féminin. Mais elle est présente aujourd’hui en tant 

membre du CA du Comité Régional ! 

 

 

Je dois également vous présenter les excuses reçues de : 
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o Monsieur André Accary, Président du Conseil 

Départemental de Saône-et-Loire, représenté par 

Mme Mauny 

o Monsieur Michel CALLOT, Président de la FFC, 

représenté par Gilles Da Costa 

o Monsieur Laurent POTTIER, DRAJES 

o Mme Vasseur, cheffe du Service Départemental à la 

Jeunesse, à l'Engagement et aux Sports 

 

En revanche, je m’abstiendrai de tout commentaire sur 

l’absence de réponse d’une bonne quinzaine de personnalités 

du monde politique ou sportif, à qui nous avions pourtant fait 

parvenir des invitations personnalisées …  

 

Avant d’aller plus avant, je souhaite que nous ayons, tous 

ensemble, une pensée pour tous les amis de notre grande 

famille cycliste, mais aussi pour leurs proches, disparus au 

cours de cette année. Merci d’observer un moment de 

recueillement en leur mémoire. 

Je vous remercie ! 

 

C’est donc avec un réel plaisir que j’ouvre officiellement cette 

Assemblée Générale Ordinaire du Comité Régional de Cyclisme 

de Bourgogne-Franche-Comté, qui se déroule pour la 3ème fois 

en Saône-et-Loire, qui devient ainsi le département où notre 

AG s’est tenue le plus souvent ! 
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Je tiens d’ailleurs à faire remarquer que sur les 10 Assemblées 

Générales organisées depuis la fusion, 5 ont eu lieu dans l’ex-

Bourgogne, 3 seulement en ex-Franche-Comté et 2 en 

distanciel pour cause de Covid.  

 

Je vous propose maintenant de revenir sur les points 

marquants de 2025, tout en sachant que les différents 

intervenants qui vont me succéder y reviendront en détail, 

tout au long de cette Assemblée, chacun pour la partie qui les 

concerne. 

 

C’est ainsi que vous pourrez voir intervenir dans quelques 

minutes, Valérie Perrenoud qui va présenter le rapport moral 

et sportif du Secrétaire Général, excusé.  

 

• Après Valérie, nous accueillerons Claire Hassenfratz, 

notre nouvelle Manager Technique Territoriale. Elle 

remplace Marine Strappazzon, appelée à des fonctions 

nationales ; nous leur souhaitons pleine réussite à toutes 

les deux. 

• Claire a ainsi libéré le poste de responsable de l’antenne 

bisontine du Pôle Espoirs, qui est occupé désormais par 

Romain Seigle (qui fut professionnel sur la route à la FDJ 

et qui a également eu une brillante carrière de VTTiste), 

• Mathieu Rigollot est lui toujours aux commandes de 

l’antenne de Dijon de ce pôle Espoirs. 
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Il vous fera bénéficier tout à l’heure de l’intervention qu’il a 

faite lors du Congrès National « sport & performance », 

organisé par le FFC. 

• Eléonore Devallez brille avec efficacité sur les actions de 

Développement, secondé par Alexis Brodbeck (à la 

technique aujourd’hui). Alexis partage son activité pour 

moitié avec le sportif, en soutien de Claire. Eléonore vous 

présentera les principales actions de « développement » 

mises en place par le Comité 

• Tout au long de l’année, nous avons tous pu bénéficier du 

professionnalisme de notre secrétaire comptable, 

Aurélia, et de nos secrétaires administratives, Chantal et 

Elodie, qui font toujours le maximum au service des clubs, 

des coureurs et des élus.  

• Merci à toutes et tous pour l’investissement démontré ! 

• Et puis, depuis cet automne, nous avons pu accueillir 

Damien Ethalon qui veille sur nos véhicules et notre 

matériel. 

Ce qui porte désormais l’effectif de nos salariés à 8 personnes 

(sans compter Claire, cadre d’état). 

• ce qui fait de notre Comité Régional une véritable petite 

entreprise ! 

 

 

Pour le bilan sportif :  nous pouvons cette année encore être très 

fiers des résultats de nos coureuses et de nos coureurs ainsi que 

de leurs encadrants, qu’ils soient de leurs clubs ou du Comité : 
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• J’en profite pour rendre un hommage appuyé à toute l’Equipe 

Technique Régionale, forte de plus de 30 personnes : tous 

tiennent un rôle déterminant en accompagnant nos sportifs des 

différentes sélections régionales, qu’ils s’efforcent de mettre 

dans les meilleures conditions lors des compétitions, sans 

oublier leur rôle déterminant dans la formation. 

 

• Pour illustrer tout cela, sans entrer dans le détail puisque cela 

sera fait plus tard, il convient de souligner nos nombreux titres : 

1 Champion du Monde, 3 Championnes ou Champions 

d’Europe, 14 victoires sur les Championnats de France !  

 

• De nombreuses disciplines et catégories sont concernées, 

notamment chez les jeunes.  

 

• Je décernerai d’ailleurs une palme particulière à Théophile 

Vassal, qui remporte 4 titres nationaux et qui représente à coup 

sûr l’avenir du cyclisme national. 

 

• Je tiens à souligner particulièrement les victoires de nos équipes 

de relais ! Elles sont primordiales, parce que cela reflète à 

merveille le collectif des épreuves qui nécessitent d’être soudés, 

sous le maillot de la Bourgogne-Franche-Comté : nous obtenons 

la victoire en cyclo-cross (tout en soulignant que ce titre a été 

récemment conservé à Troyes), la victoire sur la route, en relai 

CLM ! sans oublier que l’on passe tout près du titre en VTT ! 
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• Nous avons eu le plaisir de récompenser nos athlètes au cours 

de 2 soirées dédiées, et nous allons tenter de faire encore mieux 

en 2026. 

 

• N’oublions pas les autres épreuves majeures où nos 

représentant ont brillé au plus haut niveau, je pense notamment 

à Romain Grégoire et Juliette Labous, mais je pourrais en citer 

tellement d’autres, dans toutes les disciplines ! 

 

• Le cyclisme féminin, dont Juliette est le porte-drapeau, a été 

une nouvelle fois une de nos priorités majeures en 2025, et va 

évidemment le rester pour 2026.  

 

• Toutefois, on peut dire que désormais la notion de féminisation 

mérite d’être dépassée pour parler de parité réelle, dans 

l’ensemble de nos actions, le cyclisme féminin pouvant se 

considérer comme l’égal du cyclisme masculin. 

 

• Nos filles apportent un vent nouveau, un coup de fraicheur à 

tout notre cyclisme. Mesdames, vous pouvez en être fières ! 

 

• Bien sûr le Tour de France Femmes, et le succès qu’il connait en 

est une vitrine magnifique, confirmée en 2025 par la victoire 

prestigieuse de Pauline Ferrand-Prévot ! 

 

• Nous aurons d’ailleurs le plaisir d’applaudir les filles du Tour sur 

3 étapes dans notre région en juillet prochain !  
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• Nous ne serons pas en reste avec le Tour de France Hommes, 

avec 5 étapes en Bourgogne-Franche-Comté ! nous sommes 

gâtés ! 
 

• Nous enregistrons également un bilan positif pour le nombre de 

structures labellisées au niveau National, puisque nous en 

comptons une quinzaine évoluant à ce niveau, toutes disciplines 

confondues.  

 

Ajoutons que le SCO Dijon a accédé au niveau Continental Fédéral, 

et que le CC Etupes et l’AC Bisontine postulent au nouveaux labels 

« équipe de développement juniors UCI et équipe fédérale U19 ». 

 

• Félicitations à tous les clubs qui participent activement à la 

formation des jeunes via les Ecoles Françaises de Cyclisme (40 

sont labellisées dans notre Comité) et à tous les clubs 

formateurs en général. 

 
 

• Je souhaite maintenant mettre en lumière, remercier et féliciter 

chaleureusement l’ensemble de nos clubs organisateurs, et ceci 

quel que soit le niveau des épreuves: il est essentiel de souligner 

leur superbe boulot, qui permet aux pratiquants d’avoir un 

calendrier digne de ce nom, dans toutes les disciplines, à un 

moment où l’organisation d’une épreuve représente un énorme 

investissement, en temps passé, en financement avec toutes les 

contraintes liées, en mobilisation d’équipes de bénévoles, mais 

aussi au niveau administratif. Nous y reviendrons. 
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• Le Comité Régional a mis en place des mesures fortes, 

notamment au niveau de la tarification pour soutenir les clubs, 

comme nous nous y étions engagés.  

 

• Nous allons aller encore plus loin en 2026, le Trésorier Général 

vous en dira plus dans quelques minutes. 

 

Mesdames et messieurs les organisateurs, tous bénévoles, je 

souhaite vous donner un grand coup de chapeau pour votre 

énorme contribution au service de notre sport ! 

Vous qui êtes signaleurs, ou planteurs de piquets sur un cyclo-

cross, vous qui êtes postés à un carrefour ou sur le bord d’une 

piste, qui êtes en charge de la buvette, ou membre d’un comité 

d’organisation ! quelle que soit votre fonction, elle est 

indispensable, notre sport vit grâce à vous ! 

Soyez-en ici chaleureusement remerciés ! 

 

• Vous savez aussi que sans arbitre, une épreuve ne peut pas se 

dérouler.  

Nous nous sommes donc engagés à faire le maximum pour 

recruter des arbitres. Ce travail, sous la houlette de Jean-François 

Ducrot, commence à porter ses fruits, avec plus d’une dizaine ce 

nouveaux arbitres ; mais il reste encore du chemin pour juguler 

définitivement la réelle pénurie d’arbitres : sans doute devrons-
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nous nous tourner vers les clubs pour qu’ils respectent leurs 

obligations en la matière. 

En tout cas, Merci à tous les arbitres qui ont officié sur nos 

épreuves, car nous savons aussi que cette tâche est loin d’être 

facile… 

 

• Et comme je sais qu’il est plus difficile de participer aux 

décisions que de critiquer celles qui sont prises, je voulais 

profiter de cette Assemblée pour remercier chaleureusement 

les membres assidus du Conseil d’Administration, élus il y a 

un an à Vesoul, ainsi que les différentes Commissions pour le 

travail remarquable qu’ils fournissent.  

Et bien sûr un merci particulier aux Membres du Bureau Exécutif, 

sollicités quasiment tous les mois.  

Sans oublier notre Comité de Direction, qui réunit le Secrétaire 

Général, Jean-Philippe Gauthier, le Trésorier Général, Jean-Paul 

Ponchon et le 1er Vice-président, Eric Pihet : nous nous retrouvons 

à un rythme vraiment très soutenu, pour anticiper les décisions les 

plus urgentes, avant qu’elles ne soient validées en BE, puis en CA. 

Notre moteur, au-delà de la passion commune pour le vélo, est 

une réelle amitié. 

• Notre Trésorier Général grâce à son rapport financier détaillé 

vous permettra de constater l’excellente gestion du Comité 

Régional. 

•  Comme je l’ai déjà dit, nous allons tout mettre en œuvre pour 

que nos finances bénéficient toujours davantage à nos clubs. 
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• Nos clubs qui sont le fondement solide de notre fédération. 

 

• Merci à notre maitre de cérémonie, Jean-Michel, qui officie 

aujourd’hui pour la 1ère fois lors d’une AG du Comité Régional 

depuis la fusion, mais que nous retrouvons, toujours avec un 

grand plaisir, sur nos épreuves tout au long de l’année !   

 

• Un grand merci à vous tous pour votre amour du vélo et merci 

pour votre attention ! 

 

 

Gilles ZOPPI 

Président  

 

 

 

 

 

 


